&3 Meilleur en maths

Exercice

On considére I’équation (E): x* — 9 x — m(x* — 1) = 0, ou m désigne un paramétre réel.
3

1. Montrer que sur R\{-1; 1} (E) équivaut a 2l 5 9% =m .
e

2.A  Taide de la courbe représentative de la fonction  f  définie sur

3
x—9x

R \{-1;1}par f(x) = , en déduire suivant les valeurs de m le nombre de solutions de (E).
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Q3 Meilleur en maths

Correction :

1. Sur R\{-1; 1}
X-9x-m(x*-1)=0
X =9x=m(x*—1)
3
x=9x _
x—1

2.
f est définie et dérivable sur |—oo;—1[U |=1;1[U |1;+oo[
Sur |—o0;—1[U |=1;1[U ]1;+0o]

On pose:
u(x)=x"-9x u'(x)=3x?-9
v(x)=x"-1 v'(x)=2x
'y :(xz—l)(3x2—9)—2x(x2—9x)
£ —
o 3x —9xX" 3 x249-2x"+18%7
f(x)= s
, _3x4+6x2—|—9
ri(=H 50
oy 3(x 2x743)
f (X)— (xz_l)z

Sur J-oo;—1[U ]-1;1[U |1+, f'(x)>0

X | —® -1 1
|

f'x) + +

+o0 40 400
f(x) _ / B / e /

Soit m un réel

Sur l'intervalle ]—oo;—1[ , fest continue et strictement croissante. L'image de ]—oo;—1[ par [ est
]—o0;4+0[ et mE]—ow;+w[ , donc , I'équation f (x)=m possede
o dans ]—oo;—1[ .

Sur lintervalle ]—1;1[ , fest continue et strictement croissante. L'image de ]—1;1[ par f est
]—o0;+0[ et mE€]—w;+w[ , donc , I'équation f (x)=m possede
B dans ]-1;1[ .

Sur l'intervalle ]1;+o[ , fest continue et strictement croissante. L'image de ]1;+oo[ par [ est
]—o0;+w[ et mE€]—w;+w[ , donc , I'équation f (x)=m possede
Y dans ]1;+oof .
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GMeilleur en maths Continuité sur un intervalle.

Conclusion: pour tout réel m , sur R \{-1;1}I'"équation (K) possede 3 solutions.
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